

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ  
(ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.)**

---



08/03/2021

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη 5 Μαρτίου, τηλεδιάσκεψη του ΣΥΠΡΟΔΑΤ με την έντιμη Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κα Νατάσα Πηλείδου, αναφορικά με το Νομοσχέδιο “ Περί Προστασίας του Καταναλωτή του 2020” (Πολυνομοσχέδιο) για πρόνοιες / θέματα που αφορούν την προστασία των καταναλωτών/δανειοληπτών.

Το κυρίως θέμα που συζητήθηκε ήταν η επέκταση του πεδίου εφαρμογής της νομοθεσίας για προστασία του καταναλωτή σε νομικά πρόσωπα (εταιρείες) που μετά από δική μας πρωτοβουλία τέθηκε προς συζήτηση σε παλαιότερη συνεδρία της Επιτροπής, όπου έτυχε θετικής ανταπόκρισης, από την κα Υπουργό και το επιτελείο της, από τον Πρόεδρο της Επιτροπής κ. Ανδρέα Κυπριανού, αλλά και από σχεδόν όλους τους παρευρισκομένους.

Στη τηλεδιάσκεψη εξηγήθηκαν οι ανησυχίες και οι προβληματισμοί του Συνδέσμου μας, τονίζοντας ότι πρέπει να ολοκληρωθούν το ταχύτερο δυνατό όλες οι διεργασίες που χρειάζονται για να ψηφισθεί ο νόμος.

Η κα Υπουργός μας ενημέρωσε ότι έχει συζητηθεί το θέμα με την Νομική Υπηρεσία, που συμφώνησε να επεξεργαστεί το λεκτικό της νομοθετικής ρύθμισης, ούτως ώστε να γίνει η κατάλληλη προσθήκη για να μπορέσει να ενσωματωθεί στο παρόν νομοσχέδιο, για να αποφευχθούν περιπλοκές



(Αναπομπή – Αναφορά από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας).

Αναφέρθηκε επίσης ότι υπάρχει ο φόβος με την νομοθετική αυτή προσθήκη, να υπάρξει πρόβλημα εναντίωσης από τις Τράπεζες, η ακόμη οι Τράπεζες να γίνουν πολύ πιο δύσκολες στις συναλλαγές και τις διαπραγματεύσεις με τους Καταναλωτές/Δανειολήπτες.

Πέραν τούτου μετά από συνεννόηση με τον Χρηματοοικονομικό Επίτροπο και το Πρόεδρο της Επιτροπής κ. Ανδρέα Κυπριανού, σαν 2<sup>ο</sup> σενάριο συζητείται **η διόρθωση** της Πρότασης Νόμου για τις Καταχρηστικές Ρήτρες που ψηφίστηκε σε Νόμο ομόφωνα από την ολομέλεια της Βουλής και έτυχε αναπομπής και αναφοράς στο Ανώτατο από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Αυτή η Πρόταση Νόμου, μπορεί να διορθωθεί στα θέματα που έχουν κριθεί αντισυνταγματικά και να ψηφιστεί σε νόμο σύντομα.

Ήδη το όλο θέμα προχωρά, όπως πληροφορούμαστε από τα ΜΜΕ. Η εξέλιξη αυτή μας ικανοποιεί πλήρως.

